



БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-
ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА
Иск.М 296
дата 25 APR 2023

ДО

Г-Н ЛАЗАР ЛАЗАРОВ–
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-
ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО СОЦИАЛНИТЕ
ПОЛИТИКИ

И

МИНИСТЪР НА ТРУДА И
СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА И

И

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАЦИОНАЛНИЯ
СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО

СТ А Н О В И Щ Е

ОТ

БЪЛГАРСКА ТЪРГОВСКО-ПРОМИШЛЕНА ПАЛАТА

Относно: Проект на Закон за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2023 г.

УВАЖАЕМИ Г-Н ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

Българска търговско-промишлена палата (БТПП), след като се запозна с Проект на Закон за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2023 г., изразява следното становище:

БТПП смята, че предложения бюджет на НЗОК за 2023г. е балансиран и справедлив. Не са направени крайни промени в политиката по съставянето му, спрямо предходните години.

БТПП подкрепя увеличаването на приходната част спрямо реално събраните пари през 2022г., които са увеличени в размер с 611 млн.лв. и достигаат 7027 млн. лв. Увеличението е с малко над 10%. Това увеличение е нужно, поради инфлационните процеси.

Съгласни сме и със заложената структурата на разходната част, която е подобна на тази от 2022 год. Голяма част от разходните пера са увеличени именно с тези 10%. Правим следните коментари:

- Разходи за първична извънболнична медицинска помощ: увеличението спрямо миналата година е приблизително 20%. Това е много добра мярка и правилна политика. Извънболничната помощ в България е неравномерно развита спрямо болничната и системата работи неефективно заради това. Считаме че предложената мярка е добра.
- Разходи за специализирана извънболнична медицинска помощ: увеличението спрямо миналата година е точно 10% и принципно запазва структурата спрямо предходната година.
- Разходи за болнична медицинска помощ: увеличението спрямо миналата година надвишава увеличението на приходната част за 2023г. спрямо 2022г.. Вместо 10% предложеното увеличение е 12%, което БТПП счита принципно за добра мярка и подход към правилната политика, тъй като болничната помощ в България е недофинансирана и трудно се правят реформи без допълнителни средства.
- Разходи за медицински изделия: увеличението спрямо миналата година надвишава увеличението на приходната част за 2023г.. В това перо има увеличение с над 20%, спрямо миналата година, БТПП счита, че това също е правилна мярка, тъй като нуждите от медицински изделия до сега бяха силно недофинансирани, за сметка на други пера.
- Прави впечатление, че отново са заложили големи разходи за лекарствени продукти, поради необходимостта българските пациенти и работещите в страната да получат адекватни грижи след пандемията от Ковид 19 и последващите здравни проблеми от пост – Ковид синдрома, принципно подкрепяме увеличението на бюджетните средства. Но в същото време представляват сериозен разход от над 25% от целия бюджет на НЗОК, считаме че процентното увеличение трябва да бъде разходвано внимателно и с необходимата грижа от страна на държавните институции.

С оглед на гореизложеното, БТПП изразява принципна подкрепа по проект на Закон за бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2023г. БТПП си запазва правото да даде допълнителни бележки при по-нататъшното разглеждане на законопроекта.

С уважение,

Цветан Симеонов
Председател на УС на БТПП

